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Ata da 40ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

     em 1º de dezembro de 2022. 

                                                    Deputado Adolfo Menezes. Às 10h40, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho 

ao Sr. Coronel PM Manoel Xavier de Souza Filho, Comandante de Operações Policiais Militares, 

proposta pelo Deputado Diego Coronel. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado 

Diego Coronel; Ricardo Mandarino, Secretário de Segurança Pública, representando o Governo do 

Estado; Maria do Carmo Freaza Garcia Cerviño, Procuradora, representando o Procurador-Geral do 

Estado, Paulo Moreno Carvalho; Coronel PM Paulo Coutinho, Comandante-Geral da Polícia Militar; 

Coronel PM Machado, Subcomandante-Geral da Polícia Militar; Coronel PM Maurício Costa, Chefe 

da Casa Militar do Governador, representando o Governo do Estado; Tenente-Coronel Marcos Antônio 

Pires, Chefe da Comissão de Seleção Permanente das Forças Armadas, representando o 

Comandante da 6ª Região Militar, General de Divisão Marcelo Arantes Guedon; Marcus Presídio, 

Conselheiro e Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia; Coronel PM Paulo Guimarães, 

Assistente Militar, representando o Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios, Conselheiro 

Plínio Carneiro; Roberto Maynard Frank, Desembargador e Presidente do Tribunal Regional Eleitoral; 

Coronel Antônio Júlio Nascimento, representando o Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros 

Militar, Coronel Marchesini; e Isabel Adelaide, Promotora de Justiça e Coordenadora do Núcleo do 

Júri, representando o Ministério Público. O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial que conduzisse o 

Sr. Coronel PM Manoel Xavier de Souza Filho ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado ao 

som da música Todo Menino é um Rei, e com aplausos. Após a execução do Hino Nacional pelo 

flautista da Polícia Militar, Soldado Eduardo Santos, o Deputado Diego Coronel enalteceu e relatou a 

trajetória do homenageado, que é natural de Salvador, graduado em Direito e em Segurança Pública, 

especializado em Segurança Pública, Feitos Investigatórios e Direito do Estado. Ressaltou que o 

homenageado é um “homem da inteligência”, que entende que a segurança não é só força. Pontuou 

os diversos cargos ocupados pelo agraciado ao longo da carreira na Polícia Militar da Bahia, como 

Comandante do 11º Batalhão, em Itaberaba, Comandante da 13ª Companhia Independente da Pituba, 

em Salvador, Assistente Militar do Vice-Governador, Chefe de Equipe de Segurança Pessoal dos 

Governadores e Chefe da Assistência Militar na Assembleia Legislativa da Bahia. Ao finalizar, 

salientou as características pessoais e profissionais do homenageado, atributos que fundamentam a 

concessão da maior honraria do Poder Legislativo da Bahia, e externou gratidão à Polícia Militar do 

Estado. Logo após, o Sr. Presidente convidou os familiares do homenageado (Genilda Santos Souza 

– mãe, Maria Júlia – filha, Meire – Irmã e Tassara – esposa) para juntos entregarem a Comenda Dois 
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de Julho ao Sr. Coronel PM Manoel Xavier de Souza Filho, ao som da música Pai. O Sr. Presidente 

saudou os estudantes da Escola Municipal Santa Terezinha, do Bairro Alto da Terezinha, participantes 

do Programa A Escola e o Legislativo. O Sr. Coronel PM Paulo Coutinho ressaltou o merecimento do 

homenageado à honraria, estendendo-a a toda a Polícia Militar da Bahia. O Sr. Coronel PM Manoel 

Xavier de Souza Filho saudou a todos os membros da mesa, externou emoção e honra com a 

homenagem, ressaltou a importância do Dois de Julho e a grande diversidade étnica, religiosa, 

geográfica e social do Estado da Bahia. Destacou o trabalho da Polícia Militar na manutenção da 

harmonia e da segurança da população baiana e na garantia do Estado Democrático de Direito. 

Parafraseou o Comandante da PM, afirmando que nada é feito sem a Polícia Militar e disse que esta 

impõe os efeitos da lei e é igualmente limitada por ela. Salientou a diversidade de especialidades 

presente na polícia, externou a felicidade em ser policial militar por 40 anos e relatou acontecimentos 

da própria trajetória. Fez um agradecimento especial à mãe, ressaltou a importância de ser honesto 

e trabalhador, e registrou que o momento mais marcante da carreira foi a coordenação da distribuição 

das vacinas contra a Covid no Estado da Bahia. Salientou que o êxito na carreira militar é 

compartilhado com os colegas de profissão e que a homenagem recebida é o coroamento de uma 

história e o início de um novo ciclo. Finalizou agradecendo aos familiares e amigos por estarem 

presentes na Sessão. Após a execução do Hino da Bahia pelo Coral da Polícia Militar da Bahia, sob 

a regência do Maestro Tenente da Reserva Josué da Paz, e pelo Sargento Lima, o Sr. Presidente, em 

nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 11h45, declarou encerrada 

a Sessão. 
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